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 2122يوليوز  تصحيح موضوع مادة الرياضيات    ،    شعبة العلوم التجريبية    ،   الإمتحان الوطني دورة 

 الوظيفي. ذ:   تقديـــــم  

 

                 :التمرين الأول 

032²: المعادلة  Rنحل في  -أ.2  xx  : 

: مميز المعادلة هو     1634²2  

1فإن المعادلة تقبل حلين حقيقيين مختلفين هما   0بما ان 
2

42



3و     

2

42



 

 :ومنه 3;1S 

02:المعادلة  Rنحل في  -ب .2
3


x

x

e
e 

 .  Rعلى المجموعة   ةالمعادلة معرف

02مجموعة حلول المعادلة   Sعددا حقيقيا ، و   xليكن 
3


x

x

e
e 

 :لدينا

 

  032

0
32

2

2








xx

x

xx

ee

e

ee
Sx

 

xeXبوضع و   1حسب السؤال السابقx
e 3x    أو     

e 

وحيث أن      0: x
eRx   3فإنx

e   3: ومنهlnx 

: وبالتالي  3lnS 

0:  المتراجحة   Rنحل في .2
1   xx

ee 

 .  Rالمتراجحة معرفة على 

0مجموعة حلول المتراجحة   Sعددا حقيقيا ، و   xليكن 
1   xx

ee : 

 :لدينا 

2

1

1

1






 

x

xx

eeSx
xx

 

:  ومنه  










 ;

2

1
S 

                 :التمرين الثاني 

0186²: المعادلة   Cنحل في .2  zz 

: مميز المعادلة هو   361846
2

 

i:  فإن المعادلة تقبل حلين  عقديين مترافقين وهما  0بما أن
i

33
2

66



 . i33و     

: أي  iiS 33;33  
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iaلنكتب على الشكل المثلثي كلا من العددين  -أ.2 33    وib 33  : 

23²3²3لدينا  a 

: إذن 






 





























4
sin

4
cos23

2

2

2

2
23

23

3

23

3
23 iiia 

: فإن  aمرافق   bوبما أن 






 





4
sin

4
cos23 ib 

 :6هو  OAبالإزاحة التي متجهتها   Bنبين أن لحق صورة  -ب.2

,لدينا 
B  صورةB   بالإزاحة التي متجهتهاOA 

 :إذن 

63333'  iizzz
OABB 

 6هو  OAبالإزاحة التي متجهتها   Bإذن لحق صورة 

i:نبين أن ( ج.2
ba

bb






'

'
 

: لدينا 
 

i
i

i

i

i

i

i

i

i

i

ba

bb


























2

2

²1

²1

1

1

33

33

633

633

'

'
 

 :استنتاج 

i:   لدينا 
ba

bb






'

'
 

:    إذن 






 






2
,1

'

'

ba

bb
 

1: إذن 
'

'






ba

bb
و      















2

2'

'
arg

ba

bb
 

1:  وبالتالي 
'

'






ba

bb
و       


 2

2
',' BBAB 

1: ومنه
'

'


AB

BB
و       


 2

2
BC,BA 

ABBB:   وبالتالي    ''     و   


 2
2

,BABC. 

 .  ’Bمتساوي الساقين وقائم الزاوية في    ’ABBالمثلث  أن وهذا يعني

 مربع ’OABBنستنتج أن الرباعي  .د.2

 OAبالإزاحة التي متجهتها   Bصورة   ’B لدينا  
 .متوازي الأضلاع    ’OABB   الرباعي  

ABBBفإن     ’Bمتساوي الساقين وقائم الزاوية في    ’ABBالمثلث وحيث أن   ''   

و     


 2
2

,BABC 

 مربع  ’OABBالرباعي   :   ومنه
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 :التمرين الثالث 

نبين أن . أ.2
n

n

n
u

u

u
151

3

1

3

1
1






  .  Nمن  nلكل    

 ،  N من  nليكن 

:                     لدينا  
   

n

n

n

n

n

nn

n

n

n
u

u

u

u

u

uu

u

u
u

151

3

1

1513

3

1

3
1513

15118

3

1

151

6

3

1
1



















 

: نبين  بالترجع أن : ب.2
3

1
nu    لكلn  منN  . 

:  لدينا    0nمن أجل  
3

1
0 u    10لأن u 

 .  N من   nليكن .

نفترض أن  
3

1
nu  .  لنبين أن

3

1
1 nu 

: لدينا   
n

n

n
u

u

u
151

3

1

3

1
1







       
 

وبما أن  
3

1
nu    0فإن

3

1
nu    0151و nu   0وبالتالي

151

3

1


n

n

u

u





  
 : أي  أن.   

3

1
1 nu  

  ومنه حسب مبدأالترجع  
3

1
nu    لكلn  من N . 

نبين أن  .2 nv   متتالية هندسية  أساسها
6

1
  : 

 :  لدينا  . N من   nليكن 

n

nn

n

n

n

n

n

n

nn

n v
uu

u

u

u

u

u

u

uu
v 




























6

1

3

1
1

6

1

3

13

6

1

18

13

 18

151
1

151

6
3

1
1

3

1
1

1

1 

nn:  وبالتالي  vv 
6

1
 . N من   nلكل    1

ومنه المتتالية   nv   هندسية  أساسها
6

1
   

 :  nبدلالة   nvنكتب  . 

:   حسب صيغة الحد العام لمتتالية هندسية لدينا  . N من   nليكن 
n

n vv 









6

1
0 

:  ولدينا 
3

2

3

1
1

3

1
1

0

0 
u

v. 

: إذن 
n

nv 









6

1

3

2
 . N من   nلكل    
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: نبين أ ن .3
nnu













6

1
23

1
 .  Nمن   nلكل    

 . N من   nليكن 

: لدينا  
n

n
u

v
3

1
1   إذن :n

n

v
u

 1
3

1
:  وبالتالي   

n

n
v

u



1

1
: أي   3

 n
n

v
u




13

1
. 

:   ولدينا 
n

nv 









6

1

3

2
:  إذن   

nnnu






































6

1
23

1

6

1

3

2
13

1
. 

:  ومنه 
nnu













6

1
23

1
 . N من   nلكل     

  :استنتاج 

1: لدينا 
6

1
1      0:  إذن

6

1
lim 











n

n
   

:    ومنه 
3

1
lim nu 

 :التمرين الرابع 

 :الأول الجزء 

:   المعرفة بمايلي    gنعتبر الدالة العددية   xxxg ln1 

:  بين أن    . أ.2 
x

x
xg

1
' 

من المجال   xليكن  ;0   .  لدينا  : 
x

x

x
xg

11
1'


 

 .   Iتزايدية على المجال   fنبين أن الدالة .ب

من المجال   x لدينا  ;0  .  

0: إذن 
1


x

x 
:  ومنه     0' xg   لكلx   من المجال ;0  . 

 .  I تزايدية على المجال   fالدالة : ومنه 

 la confianceالثقة في                                                                                      :استنتاج . 2

من المجال   xليكن  ;0 ’ 

فإن    1xإذا كان    1gxg   لأنg  يدية على المجال اتز ;1 . 

: وبالتالي   0xg 

فإن    1xإذا كان    1gxg   لأنg  على المجال  تزايدية 1;0 . 

:وبالتالي   0xg 

: ومنه   0xg   لكلx  من المجال ;1   و  0xg   لكل  من 1;0  . 
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  :الجزء الثاني 

نبين أن .2  

xf

x 0

lim 

لدينا  


 x

x

x

1
lim

0

11limلأن    
0



x

x
و    





0lim

0
x

x
 

:  ونعلم أن 

x

x
lnlim

0

 

:  إذن   

xf

x 0

lim 

 .   fمقارب لمنحنى الدالة   0xالمستقيم الذي معادلته   : هندسيا 

: نبين أن . ب  

xf

x
lim  و

 
0lim 

 x

xf

x
  

: نعلم أن 

x

x
lnlim   

:  إذن   

xf

x
lim. 

: ولدينا 
 

0
ln1

limlim 



 x

x

x

x

x

xf

xx
1:  لأن     

1
1lim

1
lim 



 xx

x

xx
0و    

ln
lim 

 x

x

x
. 

  :استنتاج 

بما أن   

xf

x
lim    و

 
0lim 

 x

xf

x
   

يقبل فرعا شلجميا في اتجاه محور الأفاصيل بجوار    fفإن   منحنى الدالة    . 

  .أ.2

 

المجال  من   xلكل   ;0  لدينا : 

   

    

 
²

²

1
ln

²

1

11
ln

²

'1'1

'ln
1

ln'
1

'

x

xg

x

x
x

x

xx

x
x

x

xxxx

x
x

x
x

x

x
xf























 


 

  .ب.2

: لدينا  
 
²

'
x

xg
xf    إشارة : إذن xf هي إشارة   ' xg  على ;0  . 

: بما أن   0xg   لكلx  من المجال ;1    فإن  0' xf   لكلx  من المجال ;1   

على المجال  تزايدية  f:وبالتالي  ;1  . 

: بما أن   0xg   لكل  من 1;0   فإن  0' xf   لكل  من 1;0   

تناقصية على المجال  f:  وبالتالي  1;0. 

تزايدية على المجال   f :ومنه  ;1   و تناقصية على المجال 1;0 . 
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  .ج.2

 هو   fجدول تغيرات 

                              2                                        1 x 

                           +1                                - 
 xf ' 

                                                                   
 

0 

f 

 

 :  fإنشاء منحنى الدالة . .3

 
    .Iعلى المجال    hأصلية للدالة   Hنبين أن الدالة . أ.4

قابلة للإشتقاق على  المجال    lnنعلم أن الدالة   ;0. 

قابلة للإشتقاق على    Hإذن الدالة   ;0    ولكلx   من المجال ;0   لدينا: 

       
x

x

x
xxxxH

ln1
ln'lnln2

2

1
'  

    .Iعلى المجال   h أصلية للدالة   H الدالة : ومنه 

نبين أن  .ب.4
2

1ln

1
 dx

x

xe

  :  

: لدينا  
     

2

1

2

²1ln

2

²ln

2

²ln
ln'lnln

1ln

1
11 1









  

ex
dxxxxdx

x
dx

x

x
e

ee e
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: نبين أن . ج.4 
e

xdx
1

1ln   

:  نضع 
 
 








1'

ln

xv

xxu
:  إذن     

 

 











xxv

x
xu

'

1
'

 

  :   ومنه       11
1

lnln 1
1

1
1

  eexedx
x

xxxxdx
e

e
e

e

 

 نتحقق أن .أ.5 
x

x
xxf

ln
ln  

تحقق من أن  
x

x
xxf

ln
ln   لكلx   من  ;0  . 

  عنصرامن   xليكن  ;0  ـ    

: لدينا  
x

x
xx

x
x

x

x
xf

ln
lnln

1
1ln

1

















 
 

 من   xومنه لكل   ;0   لدينا : 
x

x
xxf

ln
ln  

 

 ومحور الأفاصيل والمستقيمين المعرفين    fنبين ان مساحة حيز المستوى المحصور بين منحنى الدالة .ب.5

 بالمعادلتين 

exو    1xالتاليتين      ²5,0: هي cm 

 ومحور الأفاصيل والمستقيمين المعرفين بالمعادلتين    fمساحة حيز المستوى المحصور بين منحنى الدالة  

exو    1xالتاليتين     هي : 

  ²5,0²
2

1
1

ln
ln

ln
ln

1111
cmcmuadx

x

x
uadxxuadx

x

x
xuadxxfs

eeee

  

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 مع إكسيل لانرضى إلا بالتفوق والتميز

 وماتوفيقي إلابالله  


